

时政新闻

河南日报

3月15日理论版头题
刊发署名文章“论担当”
本报今日予以全文转载

敢于担当是全面深化改革的需要
敢于担当是抢抓发展机遇的需要
敢于担当是正本清源、反对“四风”的需要

领导干部要敢于担当

中共河南省委常委、郑州市委书记 吴天君

领导干部要有强烈的担当意识,这是习近平总书记党的十八大以来系列重要讲话中的一个鲜明观点。敢于担当是我党的优良传统,是共产党员的鲜明品格和必备素质,在全面深化改革的新时期,大力弘扬敢于担当精神显得尤为重要和迫切。

要准确把握新时期敢于担当的内涵要求

敢于担当从本质上讲,是我们共产党人先进性、纯洁性的重要体现,是一种无私的政治品格,是一种过硬的工作作风。从现实看,有四个方面的特征:

一是在大是大非面前,要有坚持正气、维护真理、实事求是的政治自觉,特别是在涉及党的领导和中国特色社会主义制度等原则性问题上,旗帜鲜明、立场坚定、敢于亮剑;在涉及改革发展的重大问题面前,坚持实事求是,不随波逐流,勇于坚持真理。

二是在改革发展的大局面前,要

有找准位置、认清责任、担责履责的意识和能力,在把握大局、服务大局、支撑大局上先人一步、快人一拍、主动作为、贡献力量。

三是在急难险重任务面前,要有为党分忧、为民解难的思想境界,做到在难关面前敢闯敢试,在矛盾面前敢抓敢管,在风险面前敢作敢为。

四是在不正之风面前,要有坚守原则、保持本色、敢于斗争的品质操守,能够排除干扰,守住思想阵地,敢于和善于与歪风邪气做斗争,不搞庸俗的好人主义,始终保持共产党人的政治本色。

要争当敢于担当的新时期好干部

要有坚定的政治信仰,树立敢于担当的政治自觉。正确的政治方向是灵魂、是统帅,是党和人民事业取得成功的根本保证。只有强化理论武装,坚定理想信念,坚定对马克思主义的信仰,坚定对中国特色社会主义的信心,我们才能在大大非面前旗帜鲜明,坚守忠诚于党的政治操守不失,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定,在关键时刻靠得住、信得过、冲得上。

要有强烈的大局观念,强化敢于担当的责任意识。有权必有责,勇于担当、尽职尽责,是党员干部的立身之本。作为党员领导干部要经常拷问自己“该为党和人民的事业做什么?将来给党和人民留点什么?”时刻牢记使命、牢记责任。就郑州而言,郑州航空港经济综合实验区规划上升为国家战略,是党和国家实施区域均衡发展战略、推进内陆地区扩大开放的重大举措,是河南推进中原崛起、河南振兴、富民强省的战略突破口,是郑州继省会迁建、铁路枢纽建设带动郑州形成区域性中心城市之后的第二次跨越发展的历史机遇。能否抓住机遇,苦干三五年,把郑州打造成国际化、现代化立体综合交通枢纽,以大枢纽带动大物流、大产业,为建设国家中心城市和国际化城市奠定基础,确立郑州未来在国内外的地位,事关国家区域发展战略实施、事关中原经济区建设全局、事关郑州长远可持续发展,是我们义不容辞的责任担当。我们必须牢固树立“无为就是过、无所事事就是阻力、丧失机遇就是犯罪”的思想,以时不我待的紧迫感和舍我其谁的责任感,拿出拼命的精神和劲头,担责履责,尽职尽责。只有这样,才能不负重托,不辱使命。

要有现代领导能力,强化敢于担当的能力支撑。敢闯敢试是勇气,会闯会试是水平。担当不仅需要胆识,还需要与时俱进的现代领导能力。在改革开放不断深化的新时期,现代领导能力集中体现在四个方面:一是把握规律的能力。深化研究国内外发展规律,准确领会国家政策,站位全局,把握前沿,用国际化的视野、胸怀百年的气魄谋划发展。二是群众工作的能力。既要善于把群众的意愿呼声和鲜活经验变为决策依据和工作方法,又要善于把党委政府的决策部署变为群众的广泛共识和自觉行动。三是依法行政的能力。坚持运用法治思维和法治方式推进工作,确保每一项工作都依法依规、合法合规、无懈可击,经得起社会的监督。四是改革创新的能力。坚持问题导向、市场导向、需求导向,以改革的办法、创新的精神破解难题、攻克难关。

要有“硬”和“净”的定力,保持敢于担当的十足底气。无私才能无畏,自身腰板不硬、身子不净,就没有担当的资格和底气;只有腰板硬、自身净,才能不为人情所困,才能坚持原则,才能坚决和不正之风做斗争。作为一名领导干部,不干事,组织不答应、群众不答应;要干事,就会触及矛盾,难免要得罪人,自身不“硬”不“净”,早晚会出问题。党员领导干部既是一个有家庭亲友关系的私人,也是一个履行公共职责的公众人,一定要正确处理好人情、讲友情、讲义气与讲原则、讲纪律、讲党性的关系,把人情事理与履行职责区分开来,把握好度,不违规,不逾矩,避免被一些关系圈拉进去,成为一些利益团体、关系圈的代言人甚至代理人,始终保持在每一个人面前、每一件事情上都有发言权。

要深化认识弘扬敢于担当精神的现实必要性

无论是革命时期,还是社会主义建设和改革开放时期,敢于担当始终是共产党人的鲜明特征和优秀品质。当前,我们担负的改革稳定任务更加艰巨,遇到的困难、挑战和风险更加严峻,迫切需要大力弘扬敢于担当的精神和品质。

敢于担当是全面深化改革的需要。中国改革经过30多年,已进入深水区,容易的改革已经完成了,剩下的都是难啃的硬骨头。改革意味着利益关系的调整,利益关系的调整必然会触及既得利益者利益、产生利益冲突,如果不敢担当、怕触及矛盾、不敢啃硬骨头,改革将寸步难行。敢于担当最重要的内涵是勇于改革、善于改革。

敢于担当是抢抓发展机遇的需要。当前,世界经济正处于

深度调整期,我国既处于重要的战略机遇期,又处于转型发展关键期,全球新一轮科技革命和产业变革正在兴起,新业态、新模式、新经济、新思想层出不穷,能否在时势变化中与时俱进、遵循规律、把握前沿、创造机遇、抢占先机,实现“弯道超车”,关键看我们有没有敢于担当的意识、勇于担当的气魄、善于担当的能力。

敢于担当是正本清源、反对“四风”的需要。教育实践活动的重点是反“四风”,不能担当、不会担当、不善担当、不愿担当是“四风”的集中反映,主要体现在不讲是非、不讲世故,不讲有为、只讲无过,不讲批评、只讲和气,不敢担责、只图诿过,这四种现象的存在严重影响了党的形象和工作的开展,必须下大气力加以解决。

“河南公安大讲堂”开讲

王小洪作首场报告,“把人民群众的小事当作自己的大事”

本报讯 3月14日上午,“河南公安大讲堂”正式开讲,省长助理、公安厅厅长王小洪围绕深入学习领会习近平总书记在中央政法工作会议上重要讲话精神,为全省公安民警作了首场专题辅导报告。

报告中,王小洪强调,公安工作搞得好不好,最终要看是否有利于人民群众安

居乐业。全省公安机关和广大公安民警要把人民群众的事当作自己的事,把人民群众的小事当作自己的大事,从让人民群众满意的事情做起,从人民群众不满意的问题改起,牢固树立群众观点,切实站稳群众立场,忠诚践行群众路线,全力维护群众权益,坚定不移地做群众权益的保障者。

据了解,开设“河南公安大讲堂”,旨在深入推进学习型公安机关建设,提升公安队伍素质能力。本月起,省公安厅采取视频会议形式,面向全省公安机关每月举办一期“河南公安大讲堂”,为民警传授急需掌握的公安专业知识等。 郑州晚报记者 张玉东

30万欧元移民欧盟国

爱神维纳斯之岛塞浦路斯
享受地中海风情,双重国籍,不影响内地的事业和生活,永久产权免费医疗,免费公立教育,子女去英国留学的最佳跳板无中介费,无居住要求,两个月拿绿卡,不成退款,国内企业担保,联系人张先生
电话:13939095828